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Az id6- és koltségbecslés
feladata

Meghatéarozni a gyartas varhat6
idészukségletét és koltség
igényét.

A koltségbecslés szerepe

« Onkoltségszamitas arajanlat adashoz
« Gyartéasi koltségek kontrollalasa

« Beszallitok arajanlatainak ellérzése

« Venni vagy gyartani” déntés
tdmogatasa

« Tervezési alternativak értékelése

* Anyagsziikséglet tervezés

« Gyartas ltemezés

A koltségbecslés problémaja

1 Befektetett munka

\'\
ﬂ; Pontossagff

Probléma:
* Nem ismerjuk a gyartasi folyamat részle
» Rovid idb all rendelkezésre.

Kdltségbecslési mddszerek

? * Intuitiv
* Analdg
» Parametrikus
* Analitikus

* Ml alapu

2. Intuitiv modszer
Intuicidra, tapasztalatra épit

®

* Nagy gyakorlat sziikséges

» Részletesen ismerni kell a kdrnyezetet
* Pontatlan lehet

* Nem étlathatd

it.
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Analég modszer

Osszehasonlitas korabbi termékekkeal

» Nagy adatbazis Lt)
* Hatékony keresés sziikségell
« Statikus kornyezet
» Adaptéalas

~ig Parametrikus moédszer
¥ Egyszeti flggvénykapcsolat a
v néhany termék-paraméter és a koéltség
é kozott
« Altalaban tdmeg vagy befoglal6
méret

e Egyszett
* Gyors
» Csak durva becslésre

Pl.: K=G+C,;*m+C,*m3

Analitikus médszer
A feladat részletes dekomponalasa,
részszamitadsok 6sszegzése

» Részletes gyartasi koncepcid
* Az egyes elemek pontosabban
becstilhetk

« Pontos £ 5%)
« |[dSigényes

Kdltségbecslési mbédszerek

maodszer elény héatrany

- egyszeii alkalmazni | - pontatlan

intuitiv §y | -gyors - szakember igényes
{ - nem étlathato

analdg - figyelembe veszia | -iddigényes

|_:3 konkrét kdrnyezetet | - nagy adatbazist igényel

parametnkus,\ - egyszeii

}: - gyors

analitiku ;% - pontos

- pontatlan
- heurisztikus

- idsigényes
- szakember igényes
- tll részletes
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Numerikus kere$algoritmus
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Eredmenyek Zseb nagyol6 marasa
A ja a ala C XB XD XH XL gy
Lépesd Nagyol 0,160 | 0430 - 0,690 | 0,600
Simit 0310 | 0350 z 0,000 | 0,590
Horony Nagyol 1,120 | -0,255 - 0,790 0,900
Simit 1,720 | -0,360 - 0,000 0,950
Furat Fir 0,120 - 0,600 - 0,650
Dorzssl 0,171 : 1,388 : 0,660
Stllyestés Stllyest 0,080 - 1,100 - 0,550
- 180,0
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Adatbazis Szerszamut hossza
R A-2'R J ‘ L

2028 eset: A e —F + : 1

A: 40, 50, 60, 80, 100, 150, 200, 250, B M At 1| E i L=2[-D)+(B-D)]=24+2B-4-D
B: 40, 50, 60, 80, 100, 150, 200, 250, 300, 400 ; & 2| 22 (B 2aD)] ~dads 258D
R:4,5 6 8, 10,125 3 I,=2-[(4-3-D)+(B-3-D)|=2-4+2:-B-12-D
H:1,3,5,10, 15,20 . ;i‘. J | L =2[4=T D)+(B-JD)|=2-A+2-B=4-J D)
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Megmunkalasi id6 Szerszam
Fogas szam:
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Regresszié

Mért vagy szamolt adat

SS=%9%?
SS: Négyzetdsszeg
Cél: SS = MIN

y = C1+C2*x
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Interaction Plot (data means) for t
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Main Effects Plot (data means) for t
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#1 regresszio - linearis

Regression Analysis: t versus A; B; R; H .
The regression equation is P
t = - 216+ 36,6 A+ 7,38 B - 556 R + 204 H
Predictor Coef SE Coef T P =
constant -216,4 251,1  -0,86 0,389
a 36,585 1,238 29,56 0,000 coemm PR
B 7,3768  0,6638 11,11 0,000
SS_ Error
R -555, 65 23,88 -23,27 0,000 a———
SS_Total
H 204,271 8,522 23,97 0,000
] SS_Error /(n—
R (adf) = 1- = (n-p)

S = 3099,53 R-Sq = 55,0%

lennie

R-5q (ad3)

95 felett kell

SS_Total /(n-1)

SS — Sum of squares
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#2 regresszio — négyzetes tagokkal

Regression Analysis: t versus A; B; A2; B2; R; R2; H; H2

The regression equation is

t = 4063 + 20,2 A - 4,54 B + 0,0651 A2 + 0,0264 B2 - 1479 R + 56,2 R2
+ 407 H - 7,82 H2

Predictor Coef SE Coef T b3
Constant 4063,3 705,1 5,76 0,000
A 20,243 5,440 3,72 0,000
B -4,541 2,723 -1,67 0,095
A2 0,06506  0,01970 3,30 0,001
B2 0,026383 0,005758 4,58 0,000
R -1479,4 163,1 -9,07 0,000
B2 56,247 9,666 5,82 0,000
H 107,28 30,86 13,20 0,000
H2 -7,824 1,182 -6,62 0,000

s =3012,72 R-Sq = 57,6% R-Sq(adj)
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Regression #3 - logarithmic

Regression Analysis: In t versus A; B; R; H
The reqression equation is
Int =561 + 0,0122 & + 0,00528 B - 0,309 & + 0,112 K

predictor Coef SE Coef T 3
constant 5,60576 0,04351 128,84 0,000
A 0,0122012 0,0002144 56,90 0,000
B 0,0052792 0,0001150 45,90 0,000
R -0,309245 0,004137 -74,75 0,000
3 0,112029  0,001477 75,87 0,000

S =0,537044 R-Sq = 90,3% R-Sq(adj)

Main Effects Plot (data means) for In t

Iy 5 " ]

T / e
o / ~

P
PEEPSLHPPOCOLPLIPSS 0 € @ S P P > > © 9 96 &

25

Regression #4 — log, quadratic

Regression Analysis: ln t versus A; A2; B; B2; R; R2; H; H2

The

gression equation is

In t = 4,20 + 0,0294 A - 0,000066 A2 + 0,0112 B - 0,000013 B2 - 0,430 R +

0,00790 R2 + 0,264 H - 0,00599 H2

Predictor Coef SE Coef T P
Constant 4,19634 0,06458 64,98 0,000
A 0,0293707  0,0004983 58,95 0,000
A2 -0,00006627 0,00000180 -36,72 0,000
B 0,0112452  0,0002494 45,09 0,000
B2 -0,0000133% 0,00000053 -25,39 0,000
R -0,42985 0,01493 -28,78 0,000
R2 0,0078993 0,0008854 8,92 0,000
H 0,263908  0,002827 93,35 0,000
H2 -0,0059925  0,0001082 -55,

S = 0,275947 R-Sq = 97,4% R-Sq(adj)
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Regression #5 — log, cubic

Regression Analysis: ln t versus A; A2; A3; B; B2; B3; R; R2; R3; H; H2; H3

The regression equation is

in t

= 2,70 + 0,0486 A - 0,000234 A2 + 0,000000 A3 + 0,0187 B - 0,000052

B2 + 0,000000 B3 - 0,367 R - 0,00016 R2 + 0,000319 R3 + 0,464 H - 0,0253

H2 + 0,000479 H3

Predictor coef B Coef B 3
Constant 2,7022 0,1359 19,89 0,000

A 0,048623 0,001051 46,28 0,000

n2 -0,00023405 0,00000853 -27,45 0,000

R3 0,00000041 20,33 0,000

B 0,0186978  0,0005849 31,97 0,000

B2 -0,00005195 0,0 288 -18,03 0,000

B3 0,00000006 13,58 0,000

R -0,36744  0,05263 6,98 0,000

R2 -0,000164 0,006683

o 0,0003187  0,0002661 D Ha a P-value 0.2 felett van, a
# 0466228 o,0000aa 93,00 5,000  Parameéter elhagyhato.

H2 -0,0252801 0,0004462 -56,65 0,000

H3 0,00047%22 0,00001094 43,80 0,000

s
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0,182954 R-Sq = 98,9%  R-Sq(adj)

Regression #6 — log, modified

Regression Analysis: 1n t versus A; A2; B H2; H3

The regression equation is

In t = 3,33 + 0,0294 A - 0,000066 A2 + 0,0113 B - 0,000013 B2 - 0,299 R +

0,465 H - 0,0254 H2 + 0,000480 H3

Predictor Coef SE Cosf T P
Constant 3,33362 0,03017 110,51 0,000
A 0,0293667 0,0003926 74,81 0,000
22 -0,00006625 0,00000142  -46,55 0,000
B 0,0112544  0,0001965 57,28 0,000
B2 -0,00001341 0,00000042 -32,28 0,000
R -0,298923  0,001683 -177, 0,000
H 0,465276  0,005872 79,24 0,000
H2 -0,0253605  0,0005299 -47,86 0,000
H3 0,00047959 0,00001300 36,50 0,000

R-Sq = 98,4% R-Sq(adj)
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Results - Conclusions

— =it

Int_est

251 501 751 1001 1251 1501 1751 2001
Case No.

Int =3,33+0,0294[A -0,000066[A* + 0,0113[B - 0,000013(B? - 0,299 [R
+0,4650H -0,0254H? + 0,000480[H?

t=e

3,33+0,0294A -0,000066A 2 +0,0113B-0,0000182 -0,299R+0,465H - 0,0254F 2 +0,000480H
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Mesterséges intelligencia
modszerek

* Szabaly-alapu becslés
« Eset-alapu becslés
« Neurdlis hal6-alapu becslés
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Szabaly-alapu kéltségbecslés

<

|

Elézési

Alkatrész modell

iy

Miveletelemek

matrix

Matrix eliminacié

Becsult adatok

Eset-alapu kdltségbecslés

@ Alkatrész modell % +

Paraméter
lista

- [

" Eset bazis

Valasztas
Adaptélas

Hasonléséag megéllapl’tészj

Becsiilt adatok

ANN-alapu koltsegbecsles

is Alkatrészmodell

Paraméter
lista

Becsllt adatok




